

# 9个邮筒一天只收十几封信

## 常受冷落和“伤害”，邮筒仍将坚守岗位

近年来,随着经济的发展和人们生活水平的提高,网络、电话、手机等新的通讯方式日趋流行,昔日传递家书的邮筒,如今长年默默立在路边,似乎已淡出了大多数人的视线。

记者调查发现,枣庄市区路边的邮筒大多数时间都“吃不饱”,还经常遭到破坏。但是作为邮政基础设施,又不能将其撤销,邮政部门每年都要花钱维修维护。



▲这些矗立在路边的邮筒,不光“吃不饱”,还常被乱贴乱画,遭到破坏。

## 9个邮筒查两遍,一天只有十几封信

今年53岁的张建国,从2010年6月份开始,独自一人担起了9个邮筒的開箱、取信的工作。“因为信件越来越少,之前是两个人的工作,现在只有我一个人了。”张建国说。

每天早晨8点半,张建国便骑着自行车,开始了一天之中的第一次取信工作。把城区的9个邮筒全部查看一遍,有近30里的路程,一圈下来已经将近中午12点。下午14

点半,老张会再次骑上车,进行第二遍開箱、取信。

张建国告诉记者,数量虽然不多,但这9个邮筒很分散。距离市中心最远的,当属位于市矿务局医院北侧的邮筒。一般设立在邮局里的邮筒“吃”得还饱点,而独自蹲守在马路边的邮筒,则经常是“饥肠辘辘”。

记者了解到,每天,张建国负责的9个邮筒全部开启后,信件的总数大多只有

十几封,只有在元旦、春节等假日的时候,邮筒的信件、明信片、贺年卡才会稍微多起来。而在10年前,这9个邮筒每天都有200封左右的信件。

“一天下来,大部分的邮筒都是空的,最多的时候一个邮筒也就两三封信件。”张建国说,尽管知道邮筒里没有信件的可能性很大,但他还是每天来回两趟开启邮筒。

## 有人砸有人撬,邮筒“很受伤”

枣庄市邮政局市中营业部市场部的王训全向记者介绍,市中区共有31个邮筒,其中城区有22个,农村设置了9个,城区的邮筒经常遭到破坏。因为办假证者利用邮筒诈骗,导致受骗者破坏邮筒,是邮筒遭破坏的主要原因。

“原来的邮筒带有玻璃罩,很容易被破坏,每天维修人员都要到处修理,后来开始更换新型的圆筒,一个邮筒要3000多元钱,但是又有人开始撬锁,由于邮筒的锁很特殊,修起来非常麻

烦。”王训全说,邮筒被破坏,也影响了他们的信件收取等业务。最初的时候很多时候邮筒被砸坏后,信件就不安全了。后来换了圆筒后,很难撬开,工作人员发现筒被撬过,等打开再看的时候,发现里面是各种各样的广告和证件。

“邮筒里有毕业证、结婚证、驾驶证、房产证、营业证等等,后来我们调查了解才知道,一些办假证的人打小广告宣称,为保证诚信,和邮政联合办证,并随便指定一个邮筒,等想办证的市

民将钱汇给他们后,就没了动静。市民发现被骗后,为拿回自己的真证件,有些人就开始破坏邮筒。”王训全说,对于邮筒里的证件,他们都定期交给公安部门,由公安部门再寻找各个证件的主人。

王训全介绍称,平时不光有这些人为的破坏,去年有两个邮筒直接不见了,这也给邮政部门带来了很大的损失。另外,很多邮筒里都被塞进广告纸、塑料袋等垃圾,也给正常的邮政工作带来了很多不便。

## 维护费用不少,仍将坚守岗位

记者从枣庄市邮政局函件局了解到,对于邮筒遭到的破坏,邮政部门每年要拿出大量资金来维护维修,给邮政部门带来了很大损失。

郑建负责市中区的邮筒日常维护保养,他告诉记者,连他在内,市中区范围内共有3个人负责邮政设施的户外设施维护保养,只要一接到拿信件的工作人员反馈,

他们就第一时间赶到现场进行维护。

“原来安装的邮筒玻璃罩经常被砸坏,去年市中区的31个邮筒,光安装玻璃罩就花了5000多元钱。新换的圆形邮筒,每个造价都在3000多元,很坚固,能更好保护市民的信件。但这些圆筒破坏的锁会被撬坏,由于邮筒的锁很特殊,市面上一般没有销售,所以维修起来花

销更大。”郑建说。

市中营业部市场部的王训全表示,现在年轻人已经很少用寄信的方式来沟通交流,但是还有中老年人等人群需要邮筒。作为基础服务设施,邮筒仍是必不可少的。“虽然现在维护维修邮筒费用很大,但是不会取消街头邮筒。”

本报记者 张希文 王逸群 展萍

OLLIN 奥铃

# 劲心 劲力 劲在奥铃

◎ 劲在动力    ◎ 劲在变速器    ◎ 劲在后桥

你敢来吗  
挑战冠军 赢奥铃轻卡

2011(第三届)福田奥铃  
中国劲心轻卡劲力赛冠军挑战赛  
邀全国卡车司机参赛

凡参与2011年5月1日—2011年6月30日期间购买奥铃CTX/TX的客户,  
通过抽奖,就有机会赢取澳洲葡萄酒的机会。  
详情请咨询当地福田销售经理。

临沂华隆农机有限公司枣庄分公司  
地址: 山东省枣庄市中区曹山路15号 中国农机公司  
电话: 0531-206150 15069489377  
15092482354

## 只需几滴肉汤 就能测出瘦肉精

### 畜牧部门工作人员:没有科学依据

本报枣庄4月17日讯 (见习记者 马明)自从央视报道“瘦肉精事件”以后,不少市民对买回来的猪肉多少有些不放心。记者发现,淘宝网上近日出现了一种“瘦肉精快速检测卡”,卖家称往检测卡上滴几滴猪肉汤,就可检测出是否有瘦肉精。滕州市畜牧兽医局动检所的工作人员提醒广大市民,这种检测方法缺乏必要的科学依据,检测结果不靠谱。

自央视曝光“瘦肉精事件”以后,家住滕州市新兴小区的孙女士每逢在集市上买猪肉,都要仔细观察猪肉的形态,辨别猪肉是否安全。但细心的孙女士觉得,肉眼观察猪肉是

否含有瘦肉精不准确,琢磨着寻找更好的办法。

4月10日,喜欢网购的孙女士在淘宝网上发现一种“瘦肉精快速检测卡”。卖家声称,快速检测卡主要针对盐酸克伦特罗这种最常用的瘦肉精产品,方便快捷,买回家自己就能操作。

记者在淘宝网上搜索“瘦肉精快速检测卡”,共找到相关的商品38件。其中一位卖家向记者介绍,家庭使用该检测卡,只要将20克切碎的猪肉,放置在50ml的离心管内,在90℃的水里煮15分钟,冷却至常温后,然后将肉汁或表层浮油滴三滴在快速检测卡上,如五分钟之内呈现阳性,就表示样品中盐酸

克伦特罗浓度高于检测限,表明猪肉内含有瘦肉精。

“瘦肉精快速检测卡”真的科学吗?记者咨询了滕州市畜牧兽医局动检所的工作人员。一位工作人员表示,这种检测方式没有科学依据,检测结果并不准确。猪肉流入市场前,在饲料企业、养猪场、屠宰场等环节,会经过一系列检验,但基本采用尿液检测,并不是网上所说的肉汁或表层浮油检测。因为经过熬制后的肉汁成分已经变化,检测卡无法测试出是否含有瘦肉精。如果消费者根据这种测试卡来判断肉类品质,可能会被误导。